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•̂  COMUNE di CANICATTÌ'
Provincici di Agrigenw

N. 65
Seduta del

03 settembre 2012

DELIBERAZIONE CONSIGLIO COMUNALE

Oeeetto Interrogazioni consiliari"

L'anno duemilaDODICJ addì TRE del mese di SETTEMBRE nel Comune di

Canicattì e nel Palazzo Municipale, a seguito di regolare invito diramato ai sensi di legge,

si è riunito il Consiglio Comunale, in seduta pubblica - in sessione ordinario - per

trattare gli argomenti posti all'ordine del giorno.

Il Prof. Domenico LICATA presidente - assume la presidenza del Consiglio

comunale.

Partecipa alla seduta il Segretario generale dr Domenico TUTTOLOMONDO.

In prosieguo di seduta al momento della trattazione del punto in pggetto, risultano:

CONSIGLIERI
COMUNALI

Di Benedetto Fabio

Muratore Calogero

Asti Gioachino

Licata Domenico

Sacheli Agata

Migliorini Antonio

Trupia Jvan

Nicosia Salvatore

Tiranno Antonio

Daniele Diego

Giardina Gioachino

Milioti Giuseppe

Ma ira Antonio

Frangiamone Salvatore

La Valle Salvatore
-
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Comparato Alessio

Giardina Giovanni

Parla Rita

Sardone Antonino

Lo Giudice Stefano

Saieva Diega

Villareale Salvatore

Kossano Alessandro

Cani Gioachino

Canicattì Giuseppe

Baldo Marocco Raimondo

Bordonaro Giuseppa

Nocilla Gioachino

Seminatore Manuela

Cacciato Antonio
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II Presidente invita il consiglio a trattare il punto:

Interrogazioni consiliari

A. Interrogazione proi. 33I4 C > del 18 luglio 2012 - allegato A) ac! oggetto:
"Regolamento comunale per ! 'installazione, moniiora^^io, conirollo e
razionai izzazionc degli impiantì per la telefonia mobile cellulare", a firma dei
Consiglieri Tiranno, Migliorini ed Asti. Tiranno, in quanto primo firmatario da
leu ara dell'interrogazione.

Ass, Rizzo, dopo delle precisa/ioni, risponde dando lettura della nota - allegalo A/1.)
Cons. Tiranno, replica

Precisa che con l'interroga/ione non intendeva a t t r ibuire colpe a nessuno, ma
non rileva riscontri positivi, in quanto è impensabile che una compagnia
telefonica per installare un'antenna debba pagare 55,00 €uro, mentre a l t r i
comuni. Quindi non si ritiene soddisfano della risposta ed anticipa clic
all'interrogazione farà seguire una mozione, (Entra lìaldo Marocco - presenti
n. 28).

Ass. Rizzo
Fa rilevare che, rispondendo all'inlerrogazione, si impegnalo a «far pervenire
alla Presidenza lo schema di regolamento e polemizza sul l'atto che
l'interrogante risponda annunciando la presentazione di una mozione, mentre
circa l'atto di indirizzo ritiene che in materia la scelta competa
airamministrazione.

Presidente del consiglio
Fa presente che i consiglieri hanno il pieno diritto di presentare delle mozioni,
ma sulla questione rileva che il Vice Sindaco si è impegnato sul regolamento e
quindi ritiene che bisogna trovare un punto di incontro che consenta di lavoro
assieme. (Esce Cacciato - presenti n. 27).

B. Interrogazione prot. n. 33776 del 24/07/2012 - allegato B) - ad oggetto:
"Protocollo Carlo Alberto dalla Chiesa" a firma dei cons. Migliori e Asti.
Ass. Rizzo, dopo alcune precisazioni, risponde dando lettura della nota allegato
B/l.)

Cons, Tiranno
Annuncia di essere soddisfatto della risposta data e ritiene che l'unica remora
consista nel fatto che non si sia dato l'opportuna pubblicità, anche come fatto di
immagine per il comune, per un'adesione così importante, ma rileva che
l'interrogazione non è slata inutile.

C. Interrogazione n. 35835 di prot. del 9/8/2012 - alleato C) - ad oggetto: "Cassonetti
per la raccolta dei rifiuti solidi urbani fatiscenti e pericoli di natura igienico-
sanitaria" a firma del consigliere Antonio Tiranno. Il Presidente fa notare che è
pervenuta una nota dell'Ufficiale Sanitario, al quale il Consigliere Tiranno si è
rivolto, con la quale invita l'Amministrazione a vigilare in merito all'appalto della
raccolta dei rifiuti solidi-urbani.

Cons. Tiranno
Da lettura -dell'interrogazione, precisa che l'interrogazione è corredata da 17
foto ed è stata trasmessa per conoscenza. all'Ufficiale Sanitario, riservandosi di
inviarne copia anche ad altri organi che si interessano di igiene e sanità
pubblica.
Ass. Rizzo, dopo alcune precisazioni, risponde dando lettura della nota.-
allegato C/1.

Cons. Tiranno



Sulla questione ritiene che le armi in possesso dell'amministrazione siano
quelle di far rispettare il contratto alla Dedalo, cosa che fra l'altro anche
l'Ufficiale Sanitario, a seguito dell'interrogazione, vi chiede
aramministrazione, cosa che l'esecutivo, a suo giudizio, non ha fatto. Su altri
argomenti, come la rimozione delle carcasse di animali abbandonati,
preannuncio la presentazione di un'interrogazione, perché diversi articoli del
contratto non sono applicati.
Quindi annuncia di non essere soddisfatto della risposta con la consapevolezza
che oggi la situazione è difficile da affrontare, perché l'amministrazione non è
stata attenta.

D. Interrogazione prot. n. 36225 del 13/8/2012, allegato D) - avente ad oggetto
"Viabilità pedonale nel tratto di strada che porta ali'immobile comunale di C/da
Carlino" a firma del cons. Tiranno, che ne da lettura.
Ass. Rizzo, dopo alcune precisazioni, da lettura della nota allegato D/l.)
Cons. Tiranno

Nonostante l'intervento sia stato effettuato, invita l'assessore a recarsi sul luogo
per notare che la situazione non è cambiata, perché non si tratta solo di erbacce,
ma c'è parecchia spazzatura ai bordi della strada.
Ritiene che si debba avere più attenzione e controllo per le strade accesso alla
città, rilevando che la spazzatura nella strada sia dovuta ai cani randagi che
entrano nei cassonetti aperti e qui si ritorna, seconda Tiranno, al problema del
randagismo che l'amministrazione non riesce a gestire. In riferimento alla
risposta non si ritiene soddisfatto.

E. Interrogazione n. 36227 di prot. del 13/8/2012 - allegato E) - ad oggetto:
"Riduzione della dotazione organica a seguito delle varie manovre finanziarie", a
firma del cons. Tiranno che ne da lettura.
Ass. Rizzo, dopo alcune precisazioni, da lettura della risposta come da nota
allegato E/1.)

Cons. Tiranno
L'interrogazione era molto sintetica e riguardava il fatto che diverse manovre
finanziarie dal 2008 ad oggi non ultima quella del 2012 prevedono dei tagli
ulteriori, quindi a suo giudizio al di là delle deliberazioni già adottate,
l'amministrazione si debba adeguare e possibilmente il comune ha personale in
soprannumero, però poiché non si sente di essere esperto in materia, annuncia
che chiederà un parere a persone più competenti per ritornare sull'argomento.
Non si ritiene soddisfatto dalla risposta data perché troppo lunga e
confusionale.

F. Interrogazione n. 36387 di prot. del 16/8/2012, avente ad oggetto: "Applicazione e
direttiva de! Ministro della Pubblica Amministrazione e della semplificazione "-
allegato F) - a firma del cons. Di Benedetto, che ne da lettura.
Ass. Rizzo, dopo alcune precisazioni, da lettura della risposta come da nota
allegato F/i.)
Cons. Di Benedetto

La legge, dice il consigliere, dovrebbe avvicinare sempre di più il cittadino alla
Pubblica Amministrazione e raggiunge un duplice obiettivo: snellire le
procedure. Invita l'amministrazione ad attenzionare l'operato degli uffici e il
Segretario generale ad emanare una direttiva ove tassativamente si fa obbligo
alle varie Direzioni di ottemperare per avvicinare sempre di più il cittadino
nell'approcciarsi con la Pubblica Amministrazione.

Dr Tuttolomondo, SegretarioGenerale



Comunica che l'amministrazione ha già provvedalo con dei manifesti affissi in
tutte le vie della ciltà di Canicattì per responsabilizzare sia i dipendenti
comunali, sia anche i cittadini che debbono richiamare un proprio diritto che è
quello di poteri.' aulocerlificarc tulio.

Cons. Tiranno
Annuncia di voler presentare una mozione per discuterla ne! prossimo
consiglio comunale e ne da lettura, sull'argomento: Regolamento Comunale per
l ' installazione, monitoraggio, controllo e razionalizzazione degli impianti per
la telefonia mobile cellulare.

Cons. Sacheli
Propone di prelevare il punto 6 consideralo il carattere di straordinaria urgenza
e oggi scade il termine fissato dal Commissario straordinario per la tratta/ione
del punto.

Il Presidente pone in votazione, per appello nominale, la suddetta proposta che riporta
il seguente risultato accertalo e proclamalo dal Presidente:
PRESENTI N. 27 consiglieri

Hanno votato:
A FAVORE N. 25 consiglieri
CONTRO Nessuno
ASTENUTI N. 02 consiglieri (Mmwoic e Mamn

ASSENTI N. 03 consiglieri (Miliari. Vii/areale. Cacciato)

IL CONSIGLIO COMUNALE

Sentita la proposta del eons. Sacheli, tendente al prelievo del punto 6 dell'ordine del
giorno;
Visto il risultalo della superiore votazione, accertato e proclamato dal Presidente;
Con voti 25 voti favorevoli, n. 2 astenuti (3 assenti)

APPROVA

La proposta di inversione dell'ordine del giorno col prelievo del punto 6 all'ordine del
giorno, avente ad oggetto; "Costituzione Società Consonile per Azioni ", denominata
Società per la Regolamentazione dei Servizio di Gestione Rifiuti "Alo 1 AGRIGENTO
PROVINCIA EST. " Approvazione Slatino e Ano Costitutivo. Autorizzazione al legale
rappresentante dell'Ente alla sottoscrizione.



II Consigliere Anziano
F. Di Benedetto

IIP
Prc

II Seretar) i Generale
'loniondo

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE

II sottoscritto Segretario Generale, visti gli atti d'ufficio

ATTESTA

che la presente ..deliberazione, in applicazione della legge regionale n. 44 del 3

dicembre 1991. pubblicata all'Albo pretono di questo comune per 15 giorni

consecutivi dal Òlf.-to-?ot2 al J$-t&-?Qt2, come previsto dall'ari. 11 a seguito

degli adempimenti di cui sopra:

O - È DIVENUTA ESECUTIVA I GIORNO _

DALLA PUBBLICAZIONE

D - È STATA DICHIARATA IMMEDIATAMENTE ESECUTIVA.

.DECORSI IO GIORNI

UOC Segreteria II Segretario Generale

Fto Fto

Esecutiva il ., ai sensi dell'ari. 12-comma 1 -L.r. 3.12.1991, n.44

Dalla residenza Municipale

II Segretario Generale
Or Domenico TuttoJomondo

Copia conforme per uso amministrativo.

Canicattì,

II Funzionano


